

美国近来连续几天单日新增确诊病例都超过 10 万例

美官员：我们抗疫失败，付出惨痛代价



8月6日，美国佛罗里达州奥兰多，人们戴着口罩在奥兰多国际机场的新冠检测点排队。

/人民视觉

沈敏（新华社专特稿）

尽管掌握充足到富余的疫苗，美国近来连续几天单日新增确诊病例都超过 10 万例，6 日报告的新增病例超过 12 万例，刷新美国半年来最高纪录；高传染性变异病毒德尔塔毒株迅速蔓延，更多儿童和青年感染，以至于一些地区的儿童医院病床告急……

美国国家卫生研究院院长弗朗西斯·柯林斯接受美国媒体采访时承认：这场抗疫战，美国可谓“失败”。

抗疫“失败”的代价

在美国广播公司 8 日播出的《本周》节目中，柯林斯坦言：“我们真的本来不该落到现在这种地步。从这个角度来看，我们确实做得失败。”

柯林斯认为，美国没能遏制德尔塔毒株蔓延而导致疫情大规模反弹，问题主要出在“争取让所有人都接种疫苗”的工作不够“有效”。

法新社报道，虽然对德尔塔毒株的恐惧推动美国疫苗接种步伐，但仍有数以百万计的民众，尤其是在政治保守派占上风地区的居民，对打疫苗持怀疑态度。

“现在，我们正付出惨痛代价。”柯林斯说。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇也发出警告：一旦扛不住这波德尔塔毒株攻

势，新冠病毒新变种流行几率会增加，而后者“可能比德尔塔更棘手”。

福奇 8 日在美国全国广播公司电视节目《与新闻界对话》中说，他希望在 8 月底以前，美国食品和药物管理局能正式批准国内在用的几款新冠疫苗。这些疫苗现阶段获得的是紧急使用授权。

打疫苗、戴口罩遭政治化

尽管公共卫生专家一再敦促政府和民众加快疫苗接种，在保守派政治势力的“怂恿”下，部分民众对以“口罩令”为主的防疫措施

的抵制却在加强。柯林斯警告，由于药管局还未批准新冠疫苗适用于 12 岁以下儿童，秋季开学后，数百万儿童将重回课堂，如果不要求他们戴口罩，病毒将“传播更广”，“可能导致校园内暴发疫情，孩子们又得回到远程教学模式，我们要避免这一情况”。

美国疾病控制和预防中心 8 日在社交媒体上提醒公众：无症状的儿童感染者也有传播病毒的可能性，“两岁以上儿童在教室等室内公共场所应该戴口罩”。美国教育部长米歇尔·卡多纳当天也在电视节目中提出同样建议，并呼吁“教育界领袖要起带头作用”。

然而，部分政客却在“拉后腿”。保守派共和党人大本营之一佛罗里达州是美国这一波疫情的“震中”，7 日报告新增确诊病例将近 2.4 万例，刷新疫情暴发以来

该州最高纪录，但疫苗接种率落后于不少州。共和党籍州长罗恩·德桑蒂斯近日下令，禁止州内学校出台强制学生在课堂戴口罩的措施。

这一行政令引发极大争议，部分学区管理层表示准备抗命。不过，仍有部分家长支持德桑蒂斯。

不少医护人员也对部分民众坚持不打疫苗的现象感到“崩溃”。美国商业内幕网站报道，在佛州南部，一些抗疫一线医生“耗费宝贵时间和那些坚信不打疫苗是正确选择的病患争辩”，辩到“气恼乃至愤怒”的地步；也有些人病倒后才请求接种疫苗，“最惨的是那些进了重症监护室的人，但显然已经太迟了”。

佛州南部的医师保罗·施瓦茨还发现，有些人对新冠疫情的严重性始终不以为然。他的一位朋友认定自己“感染新冠的几率相对小，死于新冠的几率极小”。

施瓦茨这样回应对方：“这叫孤注一掷。如果这一局赌输了，你可能会死。”

身为国家高级卫生官员，柯林斯认为美国国内关于疫苗和口罩的争论已被政治化，对现状也深觉“心累”。“（打疫苗或戴口罩）不是政治宣言，也没有侵犯自由，而是能救命的医学手段。”

美国佛州心血管病专家史蒂夫·凯塞尔说，关于疫苗的各种阴谋论广泛流传，阻碍了佛州推广防疫措施，他斥之为“迷信”。“如果我们还坚持迷信思想，我们还在靠水蛭和巫医给人治病。”

【相关新闻】

美国儿童感染新冠住院人数创新高

据新华社报道

美国国家卫生研究院院长弗朗西斯·柯林斯 8 日说，美国因感染新冠病毒住院的儿童人数达到疫情暴发以来最高，家长应督促孩子戴口罩。

柯林斯当天参加美国广播公司《本周》节目时说，美国目前有 1450 名儿童因感染新冠病毒住

院，为疫情暴发以来最多。他从多名儿科医生处了解到，在最新这波疫情中，“住院儿童不但多，而且症状严重”，令人担忧。

柯林斯呼吁在学校推行戴口罩，确保学生以及教职员都戴口罩。他警告，不这样做的话病毒将传播得更广泛，继而可能导致学校暴发疫情，学生又要回到远程学习模式。

在美国多地新冠疫情加重的

背景下，美国第二大教师工会、美国教师联合会主席兰迪·温加滕改变先前立场，不再支持教师自主选择是否接种新冠疫苗，认为应该强制接种。

温加滕当天说，“情况变了”，自己“出于个人良知”认为应该支持强制接种疫苗。她说：“德尔塔变异株令人担忧，疫苗是应对新冠病毒最重要的途径。”

东京奥运会未能提振日本首相人气

菅义伟支持率跌入“危险水域”

胡若愚（新华社专特稿）

日本《朝日新闻》9 日刊登的民意调查结果显示，刚刚落幕的东京奥运会未能提振首相菅义伟的人气。他领导内阁的民意支持率进一步下滑至 28%，自去年 9 月组阁以来首次低于三成，进入“危险水域”。

这项民调显示，菅义伟内阁的不支持率升至 53%。7 月份在东京奥运会开幕前的民调结果为，支持率 31%，不支持率 49%。在日本政坛，内阁支持率低于 30%，被舆论视为进入“危险水域”；如果进一步跌破 20%，就陷入“下台水域”。去年 5 月，时任首相安倍晋三的内阁支持率跌至 29%，为安倍 2012 年 12 月第二次执政后最低。同年 8 月，安倍宣布因病辞职。

《朝日新闻》民调显示，56% 的日本人认为举办奥运会是好事，32% 认为是“坏主意”。就菅义伟承诺举办一届“安全、安心的大会”，32% 的调查对象认为日本政府做到了，54% 认为“没有”。奥运开幕前的调查中，21% 的人预计将能举办一届“安心、安全的大会”，68% 认为做不到。

只是，日本民意对举办奥运会的肯定比例上升，没能转化为菅义伟内阁和自由民主党所期待的支

持率。路透社分析，菅义伟内阁支持率下降主要原因在于，新冠疫苗接种进度慢和新增确诊病例因新冠变异病毒德尔塔毒株传播而急速攀升。

民调显示，66% 的人对菅义伟的防疫措施没有信心，73% 认为疫苗接种速度迟缓。

本月 6 日，日本累计确诊病例超过 100 万例。东京都政府 8 日通报，东京当天新增确诊病例 4066 例，过去七天平均单日新增 4037 例，首次超过 4000 例。菅义伟 6 日否认东京都疫情恶化与举办奥运会有关。

菅义伟的自民党总裁任期将于 9 月底结束，本届国会众议院任期定于 10 月 21 日结束。日本媒体先前报道，菅义伟原本希望借助控制疫情和举办东京奥运会，宣布解散众议院、提前选举，继而在带领自民党胜选之后无悬念连任党首。

据《朝日新闻》民调，就是否希望菅义伟连任自民党总裁并继续担任首相，60% 的调查对象表示“不希望”，表示希望的只有 25%。不过，最大在野党立宪民主党的支持率只有 6%，自民党则为 32%，有望继续执政。

这次民调于 7 日和 8 日经由电话询问方式在全国范围进行，1395 人作有效回答。

阿富汗危机加剧

拜登坚持按计划从阿撤军

惠晓霜（新华社专特稿）

美国总统拜登 8 日听取阿富汗局势最新汇报，坚持按照计划于 8 月底前从阿富汗完成撤军。

《纽约时报》当天援引多名消息人士的话报道，拜登及其顾问团队无意改变撤军计划，而美国军方会向阿富汗政府提供必要支持。

报道说，美国军方领导层当天讨论了阿富汗局势，但除了规模有限的空袭，不打算向阿富汗政府军提供其他支援。美军过去 3 周用无人驾驶飞机和 AC-130 型武装飞机袭击对人口稠密地区、外国使馆和阿富汗政府建筑构成威胁的塔利班军事设施。

拜登 4 月宣布美军 5 月 1 日开始撤离阿富汗，9 月 11 日前完全撤出。他 7 月初说，美国在阿富汗的军事任务将于 8 月 31 日结束。

阿富汗总统阿什拉夫·加尼本月 2 日批评美国等外国军队“突然”决定撤军，导致阿富汗安全局势迅速恶化。

随着美军及北大西洋公约组织驻阿富汗军队陆续撤出，塔利班发动猛烈攻势，控制阿富汗大片地

区，并围攻省会城市。塔利班 6 日宣布攻占西南部尼姆鲁兹省首府扎兰季市，7 日宣布攻占北部朱兹詹省首府希比尔甘市，8 日宣布攻占北部昆都士省首府昆都士市、萨尔普勒省首府萨尔普勒市和塔哈尔省首府塔卢坎市。

美方在公开场合称相信阿富汗政府军能抵挡塔利班攻势。白宫发言人珍·普萨基 6 日说，拜登依然认为从阿富汗撤军是“正确”决定，且阿富汗政府军在“训练和装备水平以及人数上胜过”塔利班。

虽然白宫表达对阿富汗政府军战力有信心，美国驻阿富汗大使馆 7 日仍然敦促美国公民“立即”撤离阿富汗。

美军多架 B-52 型战略轰炸机 7 日在希比尔甘市空袭塔利班武装。阿富汗国防部说，“超过 200 名”武装人员死亡。塔利班 8 日警告美方“不要干涉”阿富汗局势。

美国前国防部长利昂·帕内塔告诉媒体，即便美军向阿富汗政府军提供空中支持，他估计局势也不会出现重大转变，“最多是某种程度的僵局”。